

英雄到家了!这9个细节令人难忘

今年是抗美援朝战争胜利70周年,也是在韩中国人民志愿军烈士遗骸归国安葬的第十年。11月23日,第十批25位在韩志愿军烈士遗骸回到祖国。共和国用最高礼遇接英雄回家。每一个细节,都是对烈士的致敬!

●细节1:志愿军烈士棺椁覆盖国旗

交接仪式上,中国驻韩国大使为烈士棺椁小心覆盖上五星红旗。现场所有人向烈士遗骸鞠躬致敬。礼兵手捧烈士棺椁登上运-20专机,启程返回祖国。

●细节2:“双20”列阵长空接烈士回家

运-20进入中国领空后,空军两架歼-20战斗机护航,并在机场上空拉烟通场。“双20”同框,向志愿军烈士致以崇高敬意。

●细节3:塔台对话致敬志愿军英烈

护送志愿军烈士遗骸的运-20专机抵达辽宁沈阳桃仙国际机场后,塔台与专机机长一段特别的对话让很多网友泪目。

空军运-20机长:“感谢塔台指挥保障,让我们一起缅怀先烈功绩,传承先烈精神!”

沈阳塔台:“天地英雄气,千秋尚凛然。我们以崇高敬意欢迎志愿军英烈回家!”

●细节4:运-20机舱内部安装固定棺椁装置

11时32分许,空军专机运-20



缓缓降落在沈阳桃仙国际机场。运-20机舱内部特别安装了用于固定棺椁的装置。在每个固定位的四周都加装了缓冲材质,保证棺椁不被磕碰。

●细节5:“过水门”战机超低空飞行

沈阳桃仙国际机场以“过水门”最高礼遇迎接志愿军烈士回家。两架执行伴飞护航任务的歼-20战机超低空通场,向志愿军烈士

致以崇高的敬意。

●细节6:白雪纷飞祭英烈 礼兵仔细整理棺椁

当天,沈阳下起了雪。初冬的这个季节,像极了70多年前年轻的志愿军战士们顶风冒雪,场面让人泪目。25名搬运烈士遗骸棺椁的礼兵按序下机,对棺椁进行整理。迎回仪式现场,奏唱中华人民共和国国歌,向志愿军烈士三鞠躬。

●细节7:时隔70多年 英烈们再一次坐上祖国的军用卡车

仪式结束后,礼兵护送志愿军烈士遗骸棺椁登上军用卡车。70多年前,中国人民志愿军中的很多人就是乘坐军用卡车跨过鸭绿江,保家卫国。如今山河已无恙,英烈们再一次坐上了祖国的军用卡车。在骑警车队护送下,25名在韩志愿军烈士遗骸的护送车队前往沈阳抗美援朝烈士陵园。

●细节8:他捧着画像接父亲的战友回家

很多市民自发赶来迎接英烈。其中,72岁的陈德志特意从广州赶到沈阳抗美援朝烈士陵园。陈德志9个月大时,父亲陈道友就牺牲在朝鲜战场。几年前,从没见过父亲的他在专家帮助下,通过照片比对,为父亲画了张画像。11月23日,他特意带父亲的画像一起迎接父亲的战友回家。

●细节9:沈阳街头亮起标语“英雄城市致敬英雄”

第十批在韩志愿军烈士遗骸回国前夕,沈阳街头到处都能看到“致敬英雄”“铭记英雄”等标语。出租车纷纷打出“英雄城市致敬英雄”字样,迎接志愿军烈士遗骸回家!

离家尚是少年之身,归来已是报国之躯。70余年,祖国从未忘记,人民从未忘记。

11月24日,第十批在韩志愿军烈士安葬仪式将在沈阳抗美援朝烈士陵园举行。忠魂不泯,浩气长存。魂归故里,致敬英雄!(据央视报道)

全军军龄最长!开国将军张力雄110岁了

11月21日,在东部战区总医院病房,一位老人度过了自己110岁的生日。

这位老人叫张力雄,他是全军军龄最长的军人。

张力雄,1913年11月21日出生于福建省龙岩市上杭县。1929年参加革命,1931年加入中国共产党,是全军军龄最长的军人,也是全国唯一健在的参加过长征的开国将军。

回望老将军百年人生历程,戎马一生,波澜壮阔。

1932年,参加中国工农红军后,张力雄历经中央苏区第四、第五次反“围剿”作战,亲历二万五千里长征。抗日战争时期,他参加了开辟豫北抗日根据地等斗争。解放战争时期,他还参与了中原突围、淮海战役和解放大西南等战役,经



历过无数生死考验。

1955年,张力雄被授予大校军衔。1961年,张力雄晋升为少将军衔。此外,张力雄还荣获二级八一勋章、二级独立自由勋章、一级解放勋章、一级红星勋章等。

1998年,为了纪念红军长征60

周年,85岁的张力雄手绘了《我走过的红军长征路线略图》,记录了他曾经行军的路程和战斗过的地方。该作品如今被收藏在中央苏区(闽西)历史博物馆。

离休后的张力雄老将军还心系家乡建设和教育发展,曾多次捐

款。2016年7月,他给家乡福建省上杭县通贤镇障云村捐款10万元。2019年12月,再次为上杭县通贤中学捐资1万元。2023年8月,将自己所珍藏的1236册图书捐赠给新建成开放的上杭县图书馆新馆,并捐赠10万元给上杭县教育局。

在给上杭县委、县政府的信中,张力雄这样写道:“是红军教会了我读书识字,是党把我培养教育成为一名合格的革命军人。”

张力雄曾说自己是幸运者、幸存者、幸福者。回想起加入红军的岁月,老英雄的眼中仍然闪着光。他哼唱着:“当兵就要当红军,处处人民来欢迎。官长士兵都一样,没有人来压迫人。”

致敬老将军,祝您生日快乐!(据央视报道)